Solution : Série de TD N°1

Questions a choix multiple

1. L’entreprise :
a. [Est une communauté humaine

b. Est une fonction sociale essentielle
c. Mobilise et rémunére du travail et du capital
d. Est une unité permettant de créer des marchés de distribution

2. Parmi les principaux objectifs économiques de 1’entreprise, il y a :
La rentabilité

La conquéte de marché

Le profit

La régulation des activités non polluantes
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3. Parmi les objectifs non économiques de I’entreprise, il ya :
a. Le service public (électricité, transport ferroviaire ...)
b. Une certaine productivité
c. Les préoccupations sociales (procurer un emploi, assurer un revenu, permettre
I’insertion sociale par le travail...)

4. Laproduction est :
a. La transformation des ressources conduisant & la création de bien et services
b. Lacombinaison du travail, du capital technique et des consommations intermédiaires
c. La condition préalable a toute activité de 1’organisation
d. Une étape pour la réalisation des objectifs sociaux de I’organisation

5. L’entreprise est socialement :
a. Un groupement humain
b. Un centre de décision qui fixe les objectifs et définit les moyens a mettre en ceuvre
pour les atteindre
c. Une cellule de base de la vie en société, une entité sociale
d. Un pole d’échange d’informations entre les partenaires (clients/fournisseurs, état/

collectivités locales...)
Exercice 01

1) Lister I’ensemble des produits évoqués dans cette situation familiale
Voiture, Services de mairie, Séances de sport, cours, ordinateur, connexion.
2) Déterminer les produits matériels (Biens) et immatériels (services)

Biens Services

Voiture Services de mairie

ordinateur, Séances de sport, cours
connexion.




Exercice 02 :

1. Déterminer la production physique de la société Pulls SA. (200 milles pulls)

2. Déterminer la valeur que 1’on peut donner a cette production si la société la vend en totalité.
(200 milles pulls vendus a 500 dinars= 100 000 000 dinars)

3. Citer et calculer le montant total des consommations intermédiaires.

Consommations intermédiaires Montant
Fil 10 millions
tissu 5 millions
d’articles de mercerie 5 millions
énergie 5 millions
Montant total 25 millions

4. Calculer la valeur ajoutée de la société Pulls SA.
Valeur ajoutée= Chiffre d’affaire - Consommations intermédiaires
VA= 100 millions- 25 millons
VA =75 millions

Exercice 03 :

Classement des entreprises en fonction de leur secteur d’activité et de leur type de production

SECTEUR D’ACTIVITE TYPE DE PRODUCTION
ENTREPRISE
PRIMAIRE SECONDAIRE TERTIAIRE BIENS SERVICES

Extraction pétroliere X X
Taxi X X
Secrétariat X X
Cordonnier X X
Epicerie X X

Usine X X
Architecture X X

Mine X X




